

DE LA PRENSA MADRILEÑA

Comentarios al editorial político de "El Debate" y la actitud de la Ceda

"EL DEBATE" ASEGURA QUE NO ES ORGANO DE NINGUN PARTIDO POLITICO

«AHORA»
«Ahora» habla del descomienzo producido por el artículo de ayer de «El Debate».
Dice que en un principio no faltaron sectores políticos a fines que lo comentaron con elogio por creer que cuanto ahora pueda quebrantar la solidaridad de la mayoría parlamentaria y la cohesión del bloque ministerial es abrir un paréntesis o trazar una interrogante cuya conclusión es difícilmente previsible.
Pero la impresión duró poco. Pronto se supo que el artículo no era reflejo del pensamiento del señor Gil Robles, y éste se cuidó mucho de hacerlo saber así a los jefes políticos y al Gobierno. La situación política volvió a cobrar su carácter de antes. Sin embargo, «somos muchos a quienes no se nos alcanza qué problema pueda acarrear la crisis. El problema planteado se ha de resolver antes de que se produzca aquélla, porque así lo exige la lealtad y el respeto al poder moderador. Y si ese problema ha sido resuelto, como a estas alturas tiene ya que resolverse, ¿qué podrá lograrse con un quebranto de la situación política? Será provocar una perturbación estéril.
«Añado que la vida de las Cortes actuales» está hipotecada a la conservación del bloque gubernamental, y que está claro el deber en que están los partidos gobernantes de seguir gobernando.
Es triste que estemos viviendo siempre en plena incertidumbre. Así empezamos en 1935, y cuando el debate político parecía que «cualquiera el Gobierno, una intranquilidad de partido se ha convertido en eje de nuevas incertidumbres. Ni así es posible gobernar, ni así se tiene la sensación de ser gobernados.»

«DIARIO DE MADRID»
Los actores del drama político que está en preparación estos días, si quieren servir honestamente a su patria, si quieren proceder con dignidad y responsabilidad, no pueden perder de vista ni un instante la idea del porvenir, lo que puede pasar al día siguiente de que la crisis se convierta en realidad.
«¿Qué Gobierno podría formarse con las actuales Cortes que no tuviera la estructura del actual? ¿Cómo podría en esta sazón prescindirse de la figura históricamente republicana del señor Lerroux? ¿Es que no importa mantener las actuales Cortes? ¿Es que han regotado ya su obra?»
Nos preocupa únicamente la confianza política que tras de una posible crisis amenaza a España. No podemos concebir que haya «vidios que afronten tranquilamente ese riesgo por pensar que una opinión desorientada y vengativa pueda sufrir decepción en un determinado asunto político, y mucho menos que se hagan la ilusión de que si se apartan del Gobierno por no haber podido prevalecer su convicción van a hacer absolutamente nada práctico, como no sea destruir un instrumento gubernativo y dejar abandonado el campo al enemigo, a ese enemigo revolucionario a quien precisamente se quiere aniquilar poco a poco con un milagro.»

«EL SOL»
Habla de lo que cree (a propósito del editorial de «El Debate» de ayer) una mayoría de la Ceda y dice:
«Vemos con precisión dónde comienza la maniobra política, pero luego se nos desdibuja por completo. ¿Resultado fallido por la actitud del señor Gil Robles? ¿O era ésta la segunda parte de la misma jugada, de antemano prevista y descantada? Las dudas en este caso no son signos de malevolencia, sino de prudente circunspección. Pasa con tradición de siglos, y bien ganada a la larga, de ellos, tienen las fuerzas políticas y sociales representadas por «El Debate» y la Ceda de ser gentes de mente fría, cautelosa, tanteadora de sus movimientos, de ser gentes que no dejan nada a la inspiración fantástica del momento y sobre todo de estar dominadas por una disciplina que comienza en el interior de cada individuo, impuesta por propia decisión espiritual y terminada convirtiéndolo en eslabón de una férrea cadena colectiva. Con estos antecedentes, ¿cómo explicar que «El Debate» y el señor Gil Robles hayan perdido el paso inocentemente?»

«EL LIBERAL»
También se refiere a «El Debate» y a Gil Robles con motivo del artículo de ayer.
Consistentemente el indulto de los reos de muerte, no producen crisis, se quedan, no se van. Pero es a cambio de que pase a sus manos la Dirección de Seguridad, los mandos militares, la cartera de Hacienda, algunos ministros más y aquello otro de la proporcionalidad respecto a gobernadores civiles?
No se van, se quedan, pero es echando a los reales. No producen la crisis, pero es a cuenta del traspaso del poder a la Ceda, que por hacer un sacrificio más, consintieron el indulto de los reos de muerte; pide el poder pero conservando como editor responsable el partido radical con su caudillo, don Alejandro Lerroux.
Es ya larga la lista de los que salie-

LA ACTUALIDAD POLITICA

Lerroux declara que sólo puede ocurrir que se quede o que se marche

"LO QUE HAYA DE SUCEDER SUCEDERA EN EL CONSEJO DE MAÑANA"

Madrid 28.—El jefe del Gobierno permaneció en su despacho oficial del Palacio de Buenavista durante toda la mañana, recibiendo la visita del ministro de Comunicaciones, coronel director de la Academia de Infantería señor Abellán y capitán de Aviación señor Sarrá Saiz.

Al recibir a los periodistas, a la una y media de la tarde, en su despacho, el señor Lerroux, les manifestó:
«No tengo ninguna noticia que comunicarle. De ayer a hoy no han ocurrido acontecimientos que hagan variar la situación.»

Un informador preguntó al jefe del Gobierno si continuaba optimista, y el señor Lerroux contestó:
«Yo siempre lo soy. ¿Qué puede ocurrir? Que me quede o que me marche. Si esto último ocurre, todos contentos; yo, porque me marcho a descansar, y otros, porque quedarán satisfechos sin mi presencia en el Gobierno. Si me quedo, seguiré con esta pesada carga de Gobierno, cumpliendo, como hasta ahora, con mi deber. Claro es que por encima de todo hay dos voluntades, que son la del Parlamento y la del presidente de la República.»

Por otra parte—continuó diciendo el jefe del Gobierno—no he recibido hoy ninguna visita de interés para ustedes.

Disposiciones oficiales

EL PRECIO DE VENTA DE LOS PERIODICOS

Madrid 28.—La «Gaceta» publica, entre otras disposiciones, las siguientes:
Industria.—Ley fijando el precio de venta de los periódicos:
Artículo primero. Ningún periódico ni revista podrá venderse al público a un precio inferior al de quince céntimos.
A este precio ningún periódico podrá dar más de cuarenta y dos mil centímetros cuadrados de superficie de papel para imprimir. Excediendo de esta y dos mil centímetros cuadrados y hasta la cifra de cuarenta y nueve mil quinientos, se venderán los periódicos a veinte céntimos.
Se exceptúan los periódicos que ante la comisión que se nombre de acuerdo con esta ley, y en un plazo de un mes, justifiquen haber dado durante un tiempo inintermitente de seis meses, como mínimo, o de tres años, como máximo, un número mayor de centímetros cuadrados, cuyo número se les reconozca para venderse a quince céntimos.
Cuando excedan de la superficie que se les haya reconocido, los periódicos exceptuados, como los demás, deberán venderse con arreglo a la escala señalada en el párrafo segundo de este artículo.
Art. 2.º Las suscripciones no podrán valer menos de 3,50 pesetas al mes, para los periódicos diarios de Madrid y Barcelona y 2,50 para los de provincias que vendan sus números ordinarios al público a quince céntimos y de 4 pesetas para los que vendan a 20 céntimos o más.
Art. 3.º Las empresas periodísticas quedan obligadas a facturar sus ejemplares con sujeción a las reglas que a continuación se detallan, incurriendo, en las infracciones, en las sanciones que esta ley determina:
A) La comisión para los vendidos de la localidad en que se publique el periódico será de cuatro céntimos para los que se vendan a 15 céntimos y de 5 en pasando de este último precio.
B) La comisión que cobrarán los corresponsales y demás intermediarios entre las administraciones de los periódicos y los vendedores callejeros fuera de la localidad en que se publique el periódico, será de 4 céntimos para los que se vendan a 15 y de 5 céntimos cuando pase de este último precio.
Los corresponsales e intermediarios de las empresas periodísticas no podrán dar una comisión a los vendedores superior ni inferior a la de 3 céntimos por ejemplar que se vendan a 15 céntimos y de 4 céntimos pasando de este precio.
C) Para la suscripción y venta de publicaciones no diarias registrarán las normas siguientes:
Primera. Los vendedores en la localidad donde aparezca la publicación y los corresponsales en las otras poblaciones, percibirán la comisión de cuatro céntimos en los números que se vendan al público a quince céntimos.
Segunda. No menos de cinco céntimos en los que se vendan desde veinte hasta cincuenta céntimos.
Tercera. No menos de diez céntimos en los que se vendan a más de cincuenta céntimos.
Art. 4.º A fin de que no puedan desvirtuarse por un modo indirecto los precios de venta y suscripción establecidos en esta ley, queda prohibido a los periódicos diarios hacer regalos de ninguna clase y toda suerte de combi-

Información de Cataluña

INCENDIAN UN TRANVIA Y COMETEN DOS ATRACOS

Barcelona 28.—Ayer, cuando pasaba un tranvía de la línea 43 cerca de la fábrica de galletas «La Victoria», en Badalona, unos desconocidos montaron en el vehículo, y pistola en mano obligaron a los pasajeros y empleados a apearse, mientras uno de ellos rociaba el coche con líquido inflamable y le prendió fuego. A los pocos momentos quedó destruido el tranvía. Al cobrar del mismo le fué arrebatada la cartera por los desconocidos, que se dieron a la fuga precipitadamente.
Al poco rato de haberse producido este suceso, en una tienda de comestibles de la misma localidad y muy cerca de la fábrica de galletas citada, perpetraron varios sujetos, que se suponen fueron los mismos autores del incendio del tranvía, y amenazando al dueño y a unos clientes con pistolas, se apoderaron de 150 pesetas que había en el cajón y huyeron velozmente, sin que hayan sido capturados.

LA FUNCION QUE CORRESPONDE AL TRIBUNAL DE CASACION DE CATALUÑA

Barcelona 29.—Son tema de todos los comentarios en la Prensa barcelonesa las funciones del Tribunal de Casación de Cataluña y el resultado de una investigación realizada por el procurador de Cataluña.
La desorientación producida por el hecho de que las salas de lo civil de esta Audiencia emplean a menudo a las partes en los recursos de casación ante el Tribunal Supremo, no obstante lo dispuesto en el artículo 35 de la ley que creó el Tribunal de Casación de Cataluña, ha inducido al procurador de Cataluña, a quien por Ministerio de la ley corresponde velar por la competencia del Tribunal de Casación a efectuar una investigación en las «carteras de la Audiencia», a fin de comprobar si entre los recursos enviados al Tribunal Supremo han sido alguno cuya tramitación y resolución correspondía al superior Tribunal de Cataluña.

Oportunamente se había recordado ya el cumplimiento del repetido artículo 35 por parte del decano de este Colegio de Abogados, habiéndolo recordado también el presidente del Tribunal de Casación.
El procurador de Cataluña ha realizado su gestión en cinco de las seis salas de lo civil de la Audiencia, no habiendo podido efectuarla en la otra porque a su jefe le asaltó la duda de si sin autorización de su inmediato superior jerárquico podía facilitar los datos que se le reclamaban.
Hasta ahora el resultado de la investigación ha sido comprobar que se han remitido a Madrid doce recursos de casación que, a juicio del procurador, son del conocimiento exclusivo del Tribunal de Casación, por cuyo motivo se propone plantear en forma la cuestión de competencia.

En vista de lo ocurrido, el presidente del Tribunal de Casación ha oficiado al de la Audiencia recordándole la comunicación que le remitió en 25 de Enero pasado e interesando que de al rator que puso al procurador de Cataluña el escripto de una duda, las órdenes pertinentes para que se facilite a dicho funcionario el cumplimiento de la misión que la ley le tiene confiada, a la cual deben cooperar cuantos intervienen en la administración de justicia.

DETENCION DE ELEMENTOS EXTREMISTAS

Barcelona 28.—Desde hace días la Policía venía siguiendo la pista de determinados elementos extremistas. Como últimamente pudiera averiguar que se trasladaban con frecuencia a Monistrol, donde, al parecer, celebraban reuniones clandestinas, montó un servicio de vigilancia, que dió por resultado la detención durante la madrugada pasada de Manuel Pañol, Antonio B'anc, Antonio Noguerol, Antonio Solá, Pedro la Rosa, Fernando Díaz, José Soriano, Jerónimo Ponsa y Valentín Díaz.
La Policía se incautó de 22.000 sellos de cotización de la C. N. T. que tenían en su poder algunos de los detenidos y de ocho pistolas que habían escondido en un huerto propiedad de Valentín Díaz, cuatro de las cuales pertenecían a Fernando Díaz, hijo de aquél.
La mayor parte de los detenidos tienen antecedentes de carácter social. Algunos estuvieron detenidos a raíz del movimiento revolucionario de Enero de 1933.

CAUSA CONTRA UN CARRERO QUE ASEÑALÓ A UN CICLISTA

Barcelona 28.—En la sección cuarta de la Audiencia se reunió el Jurado del distrito de Igualada para fallar la causa seguida contra Jaime Oliva, quien según las conclusiones del fiscal el 14 de Enero del año último, en la carretera de Olesa, agredió con la orquilla de un carro que guiaba a Ramón Paloma, que iba montado en bicicleta, y la cual, a consecuencia de las heridas recibidas, falleció.
En su declaración el procesado dijo que había obrado en defensa propia al verse agredido por el interfecto, con el que días antes, en un baile, había cuestionado.
El Jurado emitió veredicto de culpabilidad, y la Sala, teniendo presente que el procesado, al ocurrir el suceso, tenía únicamente 17 años, le condenó a la pena de seis años y un día de prisión, más diez mil pesetas de indemnización a los familiares del muerto.

VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

LA EUROPA NOVECENTISTA DE MAUROIS

Que André Maurois es uno de los más grandes biógrafos de hoy, resulta verdad que proclaman los críticos. Puede afirmarse que constituye uno de los valores de esa triada de genios con quienes ha culminado el género, siendo los otros Ludwig y Zweig.
Maurois, que ya con «Israël» y, principalmente, con «Voltaire», proclamó ser escritor ático que sabe conmemorar, al hacer un estudio aislado del personaje arrancándole del marco de la época, el rigor reconstructor con la amenidad novelesca, dió a la estampa hace pocos meses una nueva gran obra de esta clase, que al igual que la segunda antes nombrada, tan bien acogida por el público hispánico, acaba de ofrecer en edición castellana la Editorial Juventud, tan atenta a las novedades corrientes intelectuales del mundo.
«Eduardo VII y su época», la nueva creación de Maurois, puede concebirse como rotunda demostración de sus cualidades y capacidad, por cuanto en ella no se circunscribe a esa pintura personal, a ese estudio psicológico, abstracción hecha de origen y ambiente, sino que, por el contrario, el rey inglés vivo, se mueve entre las influencias, los acontecimientos y las costumbres de su tiempo. Es, por ende, un admirable estudio de las directrices del mundo, de la ideología e inquietudes de los últimos lustros del siglo pasado y primeros del presente, de los orígenes y manifestaciones incipientes de la Europa novecentista. En pocas, erasiones análogas puede advertirse armonía tan ejemplar en esa pintura de la llamada «edad eduardiana inglesa», pintada en detalles y en colores como notable por la concisión elocutiva.

Mucho cabría extendernos ponderando esa síntesis característica de Maurois, por virtud de la que el libro tiene, al par que enorme valor documental, singular capacidad superior. Es muy de tener en cuenta la actualidad que adquieren sus juicios y apreciaciones, pues tanto patente aparece la similitud de estos años, en cuanto a inquietudes y posibles conflictos internacionales y refiere, con los anteriores a la Gran Guerra, y por ello el conocimiento de aquéllos debe servir de sano aviso a la actual generación.
«Inglaterra, con su política, su sociedad, sus deportes, sus hogares, sus tradiciones inmutables y su entusiasmo que renaca todas las mañanas—escribe el gran comentarista E. W. Wilson—es un país de infinitas y sorprendentes variaciones. Maurois no pretende reducir sus fenómenos a un sistema. Dibuja cada uno de los diversos aspectos de la era eduardiana, en el cuadro de una perfilada viñeta, completo en sí mismo, y dedicado en su minutasura a excelencia. No hay nada confuso. Para cada castilla ha acumulado el material necesario, seleccionándolo y condensándolo. Podrá decirse que las castillas están insuficientemente relacionadas entre sí, pero, en realidad, no hace otra cosa que enseñarnos el calidoscopio tal como lo vieron los contemporáneos.»
Por desentado que el autor buceó en algo más que los datos inmediatos de época y medio: en las peculiaridades psicológicas, en la historia del pueblo inglés, «Maurois—dice Wilson—ha tenido que observar, que examina, lo que el inglés ha por sabido, y si logra despertar el interés de los demás es porque él mismo se muestra vivamente interesado. Acaso sea una historia ya varias veces contada, pero siempre por partes. Vale la pena de volverla a contar completa. Para la memoria instintiva de André Maurois como francés, no existe una época de ante-guerra y otra de post-guerra separables entre sí, sino un pasado tan inmediato como el presente. No habla de Inglaterra como si ésta terminara en el mes de Agosto de 1914 y volviese a empezar después del armisticio. No tiene tampoco necesidad de ser un Strachey conjurando lo proterito con hechos fríaslógicos. La Inglaterra de hace 30 años está aún muy cerca de nosotros, y basta describirla en lenguaje fiel y fluido, no menos elegante en inglés que en francés.»
Así, no es extraño que el lector encuentre ciertos anécdotas y variadas alusiones que hacen de ésta una obra de inmensa y cuidados detalles. Los ocho capítulos que comprende denotan ya en su rotulación lo que en ella se describe y evoca, preferentemente. Ellos aquí: «Últimos días de la reina Victoria», «El Príncipe de Gales», «Los partidos y sus jefes», «Política interior del Ministerio Conservadores», «Política exterior del Gobierno Conservadores», «Política exterior del Ministerio Liberales», «La bracha aumentada», «Últimos días y muerte del rey Eduardo».

Acaso en ninguna otra obra sobre el mismo tema pueda encontrarse un estudio tan integral y completo, una exposición tan disertada de esas determinantes del personaje. La fidelidad reconstructora, la manifestación del contraste, la deducción causal, el análisis hondo y certero resplandecen, incidentes. Esa importancia de Inglaterra, surgido de su aislamiento político e intelectual mediante evolución de alianzas y progresos nacionalistas realizada en la última fase de la era victoriana, tan dilatada y fecunda, está plasmada con verdadera ejemplaridad. E igual el decorso de la juventud del personaje, Eduar-

do VII, tan diferente a su progenitora, que, condenado durante muchos años a ser Príncipe de Gales, llevó una vida ligera mal vista por los puritanos de entonces, que acaso exageraban su hedonismo, descañando, sin duda, como la figura acaso más famosa del mundo de entonces, dada su aureola de elegancia y simpatía.

«Eduardo VII y su época» mantiene el sello de su interés desde el comienzo hasta el fin. Si en esa que podríamos llamar primera parte, o sea antes de llegar el personaje a regir los destinos de su país, hay motivos lantos de admiración, en la segunda, aunque comprensiva de tan poco tiempo—diez años—, no se cuentan menos. Aquí son de subrayar la fastuosidad de la coronación, la reforma de los viejos rituales y la transformación rotunda, que nadie pudo dejar de reconocer, del príncipe frívolo en maduro hombre de Estado, hasta el punto de que su breve reinado caracterizase por el triunfo de la diplomacia. Maurois no duda en calificar a Eduardo VII como un hombre de buen sentido que preparó al reino para conservar los dominios que su madre adquirió por la conquista.

ANGEL DOTOR

Sesión de Cortes

Madrid 28.—A las cuatro y cuarto de la tarde abre la sesión el señor Alba. La Cámara, muy desatendida.
En el banco azul, los ministros de Estado y Hacienda.
Una vez aprobada el acta de la sesión anterior, se lee una proposición de ley sobre las condiciones de ingreso en el Cuerpo de Carabineros.
La defiende su primer firmante, el señor Manglano, tradicionalista, quien pisa que se determinen normas reguladoras del ingreso en el Cuerpo de Carabineros.
El señor Manglano: Antes había un turno, y si llegado éste aprobaba el sueldo, pasaba a ser carabiniere. Lo actual que a los aspirantes les haya pasado el presentarse a examen cuando pasaba, y que en muchos no se veían revisado siquiera sus expedientes.
«¿Qué sistema que se sepa anteriormente, en el que los aspirantes acreditaban un origen castrense. Hoy han ingresado incluso elementos expulsados del Ejército.»
(Continúa la sesión.)

EXTRANJERO

LAS CONVERSACIONES BRITANICO-SOVIETICAS

Moscú 28.—El capitán Eden, de la Gran Bretaña, ha llegado a las once y treinta y cinco a esta ciudad.
Le esperaba en la estación el comisario de Asuntos Exteriores Litvinov, y autoridades y funcionarios de dicho Comisariado.
El recibimiento se ha hecho sin ceremonias y sin rendirse al vistoso honor militar.
La estación estaba decorada con banderas inglesas y soviéticas.
El capitán Eden se dirigió poco después a la Legación de la Embajada inglesa, esperándose que las conversaciones con Litvinov se inicien inmediatamente.

OPTIMISMO DE JOHN SIMON

Londres 28.—El corresponsal político del «Daily Express» dice que en su informe de ayer al Gobierno, Sir John Simon parece haber expresado un prudente optimismo. Parece ahora seguro que después de las conversaciones de Stresa, Alemania será invitada a participar en una conferencia internacional.
HACIA UNA ALIANZA CON RUSIA
Berlín 28.—Sir John Simon ha regresado a Londres y Mister Anthony Eden llega a Moscú para iniciar rípidamente sus conversaciones con Litvinov.
La Prensa alemana dice que la francesa tiende a preparar el ambiente que determine una alianza con Rusia.
GARANTIAS SOVIETICAS A LOS ESTADOS UNIDOS
Tocoma (Washington BE. UU.) 28.—Se ha desahogado la expedición de mineral de oro procedente de Rusia, que después de refinado constituirá un fondo de reserva para garantía de las compras de los soviets en los Estados Unidos.

CASAS BARATAS "PABLO IGLESIAS"

Por la presente se cita a todos los afiliados y simpatizantes de la Cooperativa Española de Casas Baratas «Pablo Iglesias» a la asamblea que se ha de celebrar en el domicilio social de Izquierdas Republicana, Carrera del Genil, 45, 1.º el día 28 del actual, a las nueve de la noche.
Asistirá como delegado de la Cooperativa el camarada Vicente Hernández.
Por la delegación, E. del Niño.

CUIDAD DE LOS NIÑOS

Un tranvía secciona casi por completo el cuello de un niño

Madrid 28.—Esta mañana, en el paseo de las Delicias, el niño Enrique Carmelo Alvarez, de tres años, que se hallaba jugando con otros pequeños, al intentar atravesar la calle, fué a tropezar contra un tranvía que pasaba en aquel momento.
El niño cayó debajo de las ruedas traseras del vehículo, que le seccionó casi completamente el cuello.
Numeroso público presenció horrorizado el suceso.
El Juzgado de guardia se presentó en el lugar del atropello, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.
Para extraer el cuerpo de la criatura hubo que proceder con grandes precauciones, pues la cabeza estaba casi separada del tronco.
Como el público dificultara esta operación, el juez de guardia requirió la presencia de las fuerzas de Asalto, que acudieron inmediatamente, no teniendo necesidad de actuar.

ACTUACIONES JUDICIALES

Para detener a los agresores de los guardianes de Prisiones

Madrid 28.—El juez militar teniente coronel Jiméñez, que instruye el sumario con motivo de la agresión cometida el lunes pasado en la calle de Blasco Ibañez, sigue practicando con toda actividad diversas diligencias.
Según nuestras noticias, parece que el juez tiene buenas impresiones acerca del posible descubrimiento y detención de los autores de la agresión contra los guardianes de Prisiones.
Esta mañana, en la Dirección General de Seguridad, celebraron una detenida conferencia el jefe de la Oficina de Información y Enlace, capitán Santiago, el director de la Cárcel Modelo, señor Martínez Eiorza, y el juez militar, teniente coronel Jiméñez. Parece que la conversación versó sobre dos detenciones practicadas por agentes efectivos del Gabinete de Enlace de la Dirección General, a las que se concede gran importancia.

EL CAPITAN ROJAS, EN CADIZ

Cádiz 28.—Ayer, a las once, procedente de Granada, llegó en automóvil el capitán Rojas, conducido por agentes de Policía, después de cumplir un mes de prisión atenuada por enfermedad grave de su madre.
Ingresó en el castillo de Santa Catalina.

PRODUCTOS MEXICANOS DE EXPORTACION: LA VAINILLA

Cuando los conquistadores españoles pisaron tierras de Anahuac por primera vez, se dieron cuenta de que el fruto de vainilla seco era utilizado por los aztecas para dar aroma a varias de sus bebidas y con especialidad al chocolate que consumían abundantemente y que «totonacas» entregaban anualmente a la tribu que los sojuzgaba gran número de vainas como tributo.

En las posimerías del siglo pasado fue llevada por mediación especial del Gobierno francés la vainilla a las islas tropicales del Continente Africano, y a la fecha su cultivo es objeto de atención en las islas de Bourbon o Reunión, las Seychelles, Mauritius al Este de Madagascar, cerca de la costa occidental de África, en Java, Tahiti y Guadalupe. Se recogen además pequeñas cantidades producidas por plantas silvestres en las Repúblicas de Honduras, Brasil y en la Isla de Puerto Rico.

La República Mexicana ocupa un lugar preeminente en la producción mundial de vainilla, creciéndole silvestre la planta en los Estados de Chiapas, Oaxaca, San Luis Potosí, Tabasco y Guerrero y cultivándose en las regiones tropicales de los de Veracruz y Puebla, de donde sale para el extranjero el producto, que por sus propiedades especiales de sabor y aroma, consecuencia de su esmerado sistema de conservación, se considera como el de mejor calidad que se conoce.

La planta de vainilla es de constitución herbácea y forma una orquídea que desde tiempos muy lejanos ha proporcionado apreciables y útiles cosechas a México.

El fruto consiste en una capsula alargada (vaina) de 15 a 25 centímetros de longitud, cuyo color varía de verde a amarillento cuando principia su maduración, para pasar finalmente al de castaño oscuro cuando se encuentra ya conservado.

La vainilla mexicana, considerada en todo el mundo como la mejor por su insuperable calidad, ha tenido que lamentar la pérdida de su demanda en los últimos años, por la competencia tan marcada que tiene en los mercados consumidores por la de procedencia de las Islas Reunión, Mauricio, Tahiti, etc., que es presentada con cotizaciones mucho más bajas; y el hecho de que el producto mexicano no haya perdido por completo sus mercados, se debe indudablemente a que ningún país ha podido hasta hoy presentar artículo de calidad superior o igual al mexicano, circunstancia por la que los fabricantes de productos donde se requiere su uso, le dan la preferencia.

También hay que hacer notar que a pesar de las circunstancias desfavorables en que se encuentra el producto mexicano en su parte comercial, especialmente en lo que se refiere a precios, las existencias en el país no marcan fuertes cantidades en la región productora, y si bien no ha proporcionado altas ganancias a los cosecheros en los últimos años, puede asegurarse que no ha ocasionado pérdidas.

Actualmente son los Estados de Veracruz y Puebla los que marcan los primeros lugares como productores del artículo de exportación. Casi todos los

cosecheros en grande escala son al mismo tiempo exportadores, sólo que hasta hace poco sus operaciones comerciales pocas veces las concertaban por cuenta propia, pues escaseaban quienes dispusieran del capital que reclamaban estas operaciones.

PORFIRIO SMERDOU

El día 10 de Abril se inaugura el Colegio Español en la Ciudad Universitaria de París

Madrid 27.—En el ministerio de Estado han facilitado la siguiente nota: «El próximo día 10 de Abril se inaugura con toda solemnidad el Colegio Español de la Ciudad Universitaria de París, asistiendo al acto el presidente de la República francesa y nuestro embajador en París.

A la ceremonia de la inauguración han sido invitadas por el Gobierno español algunas de las figuras más relevantes de la intelectualidad española, entre las que se destacan don Miguel Unamuno, don Ramón Menéndez Pidal, director de la Academia Española y autor de la «España del Cid»; don Jacinto Benavente, gloria de las letras españolas y premio Nobel de Literatura; el autor de «La Rebelión de las Masas» e ilustre filósofo don José Ortega y Gasset, don Juan de la Cierva y Codorní, inventor del autogiro; don Blas Cabrera, presidente de la Academia de Ciencias; el ilustre maestro Falla, gloria de la música contemporánea española; el doctor Marañón, doctor «honoris causa» de la Sorbona; el sabio arabista don Miguel Ausín Palacios autor del «Islán Cristianizado».

Durante la semana de la inauguración del Colegio explicarán lecciones o darán conferencias en París los profesores don Blas Cabrera, don Juan de la Cierva y don Miguel de Unamuno. Desde el año 1924, todos los Gobiernos españoles, con un esfuerzo ininterumpido, han trabajado porque España estuviese dignamente representada en la Ciudad Universitaria de París, levantando el edificio del Colegio de España, obra del arquitecto don Modesto López Otero, en el terreno generosamente concedido por el Gobierno francés.

La solemnidad en el día 10 de Abril será pues la consagración de una obra que ha sido inspirada y realizada con un alto espíritu de cultura y con el propósito de cumplir una misión de positivo patriotismo.

LA VIDAY LA MODA

Cada vez el talle más alto. Parece como si la mujer moderna quisiera crecer hasta lo infinito, para dominar más al mundo.

La tendencia de los dibujantes, que de unos años a esta parte ha sido: «Más esbeltez», no pudo ser aceptada con mayor entusiasmo. Y tiene sus motivos de lógica y estética. Bastaría fijarse un poco en los modelos antiguos, y no muy antiguos precisamente, para comprender lo acertados en el cambio, tanto en dibujantes como en modistos y en el público femenino después. Aquellas cinturas bajas hacían efectos desastrosos. La mujer que era pequeña, parecía más alta, y la que era esbelta, no lo parecía.

Ni cómo ni artístico. En cambio con el talle alto, a más de ir el vestido más en su punto, más

Moda Práctica

Gran revista de modas que publica los mejores modelos y figurines Últimas novedades

Aparece los días 5 y 20 de cada mes

Cada número contiene 48 páginas de hucrograbado y cuatro en bicolor, con figurines, patrones, lencería, bordados e instrucciones para labores de punto

VALIOSOS Y UTILES REGALOS

Todos los meses regala por sorteo entre los suscriptores desde de 1 Enero 1935:

- 6 vestidos de Seda Lyon
10 pares de zapatos de la Imperial
10 sombreros de La Horra
26 obsequios mensuales.

Cada ejemplar de MODA PRACTICA del día 20 de cada mes lleva un número, y sin más boletos, vales ni canjes, se entregan los regalos a los poseedores de los ejemplares que llevan el número al que por sorteo le ha correspondido cada regalo

Los regalos se envían franco de porte a quienes les corresponden los premios
Los regalos se exhiben en el salón de Exposición de MODA PRACTICA, Marqués de Cubas, 5, Madrid Teléfono 15372

Suscripción a 'MODA PRACTICA' Una peseta al mes los dos números

Para suscribirse basta enviar a la Administración de MODA PRACTICA, San Matías, 30, Granada, el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don... que vive... en... suscribe a MODA PRACTICA por... un mes o un trimestre.

Firma,

natural, resulta más vistoso y hace a la mujer más esbelta. Claro que esa altura de talle ha tenido que aplicarse al mismo tiempo que se alargaba la falda, porque si se hubiera dejado hasta la rodilla, la estética hubiera ido perdiendo, y la comodidad también, porque a esa altura necesariamente tendría que ir la falda ceñida, con lo que el conjunto hubiera sido de lo más desastroso. En cambio el talle alto en la época que la falda se alargaba hasta los pies, cabía mantener la esbeltez por un lado y la comodidad por otro, debido a la amplitud de la parte baja, con pliegues arosos que disimulan por un lado la distancia larga hasta el talle y forman lo que a la vista puede parecer la base del momento femenino.

Con esta tendencia, cabe luego elegir colores, tejidos, adornos, de éstos pocos, porque es la forma de que resalten más, mirando siempre el contraste de lo que se elige comparado con el color de la que lo ha de lucir: una morena, tonos claros; una rubia, tonos oscuros; lo mismo en vestidos que en sombreros; una mujer de cara abultada, sombrero de ala ancha; una muchachita delgada, sombrero sin ala, boina ceñida, etc.

Los colores que más están preparando los grandes almacenes de tejidos, son blanco, azul, rojo y verde. La primavera se presenta pródiga en tonos para elegir...

SOLEDAD CUEVAS

En la Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 29 Sala de lo civil.—Juzgado de Guadix: Don Juan Gómez Puercal con Micaela Vicario Moreno y otro, sobre derechos de servidumbre; ponente, señor Pérez Martínez; abogados, señores Valdecasas y Tello; procuradores, señores Herrera y Vida; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Enrique Ruiz Alba, por tenencia de armas; ponente, señor Díez; abogado, señor Ojel Jaramillo; procurador, señor Martín; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Miguel Ruiz y otros, por robo; cuatro testigos;

ponente, señor Díez; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Taboada; secretario, señor Pardo. El mismo Juzgado: Contra Adolfo Villanueva, por estufa; un testigo; ponente, señor González; abogado, señor Cuesta; procurador, señor Herrera; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado del Sagrario: Contra Josefa Fajardo Rambla, por lesiones; once testigos; ponente, señor La Torre; abogados, señores Cantero y Tello; procuradores, señores Taboada y Rivero; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado: Contra Claudio Ruiz Martín y otro, por lesiones; once testigos; ponente, señor La Torre; abogado, señor Acosta Iugto; procurador, señor Rivero; secretario, señor Valverde.

Tribunal de Urgencia.—Juzgado del Sagrario: Contra Antonio Caballero Soria, por tenencia de armas; tres testigos; ponente, señor Cuenca; abogado, señor Hernández Carrillo; secretario, señor Valverde.

Noticias de México

Ciudad de México.—Una importante circular acaba de dirigir la secretaría de Agricultura y Fomento a todos los gobernadores de los Estados solicitando su cooperación para llevar adelante una fuerte campaña tendente a electrificar aquellas zonas del país que carecen de energía eléctrica y demás servicios de alumbrado, haciendo difícil la vida de sus habitantes, sobre todo en las regiones agrícolas.

Ciudad de México.—Los ingentes problemas del trabajador de los campos siguen resolviéndose a toda prisa.

Durante los pocos días que han transcurrido del presente mes, el Departamento Agrario ha concedido entre dotaciones provisionales y definitivas un total de ciento seis mil hectáreas, lo que es un hecho por demás significativo, ya que desde que la Comisión Nacional Agraria fue elevada a Departamento Autónomo, nunca se había llegado a conceder tal cantidad de dotaciones en tan corto espacio de tiempo.

—¿Qué edad tendrá?—preguntó Amelia.—Acaba de salir del colegio... no creo que nuestra princesa negra tenga más allá de veintidós a veintitrés años.—Entonces, es posible que sea la señorita Swartz, mi amiga muleta del colegio de la avenida Chiswick, que tanto me quería.

—Ese es su apellido, sí. Su padre fue un judío alemán, según dicen, un negro que traficaba con los canibales... Falleció hace un año. Toca dos piezas en el piano, sabe cantar dos tonadillas, escribe... si le delectan las palabras... y mis cariñosas hermanitas, Juana y María, la adoran como si hermana suya fuera.

—¿Ojalá me hubiesen querido así a mí!... ¡Conmigo siempre han estado frías.—Te habrían idolatrado si fueras dueña de docientos mil libras esterlinas. Es lo que en casa han visto y lo que han aprendido. Mi familia obsesiva y quiere a quien se presenta con los bolsillos llenos de guineas... (Que no lleve el diablo a toda la caterva de adoradores d'el dios Oro... En los banquetes que se dan en nuestra casa, me duermo; en las estúpidas recepciones, no me duermo porque me lo impide el

sentimiento de vergüenza que me inspiran. Me he acostumbrado a vivir entre caballeros, Amelia, entre personas de educación y gustos refinados, y no puedo, me es imposible soportar la compañía de los mercachifles, que se consideran dioses porque son sacos repletos de oro. Tú sí, Amelia, eres una verdadera señorita, hablas como verdadera señorita... no me contradigas; como ángel que eres, fuéramos hasta de ser también delicada, elegante, refinada... No te lo dijo nunca Rebecca, que ha alternado con el mejor de Europa? Y a propósito de Rebecca: me es simpático Rawdon Crawley, porque se ha casado con la mujer que cautivó su corazón.

También Amelia admiraba al capitán de Guardias por la misma causa, y dijo que esperaba que Rebecca sería muy feliz con él, y que deseaba que José se consolara (esto último riendo). Despartiendo de esta suerte encontré Guillermo Dobbin a la encantadora pareja, quien disfrutó lo indecible al ver que Amelia había recobrado la alegría, y reía, y bromeaba, y tocaba el piano, y cantaba, hasta que vino a poner fin a la reunión la llegada del señor Sedley, señal de la retirada de Jorge.

Al presentarse Guillermo Dobbin, Amelia le recibió con una sonrisa de saludo... y no volvió a acordarse de que semejante amigo estuviera en el mundo. Mas no por ello fué menor el placer que embargaba al capitán, a cuya dicha bastaba ver feliz y contenta a Amelia y pensar que tenía en sus manos los medios de asegurar su felicidad ulterior.

El comercio de semillas y su importancia en nuestro país

Los agricultores se dirigen muchas veces a nosotros, pidiendo consejo sobre este punto: «¿Dónde compramos las semillas?» «¿Qué casa nos ofrece garantías?»

El responderles es bastante difícil. En España no existe legislación sobre venta de semillas agrícolas y represión de fraudes. Esto, que existe en la mayoría de las naciones, constituye en España una necesidad que esperamos será atendida en breve plazo. Pero lo cierto es que no se ejerce inspección alguna sobre el comercio de semillas, desenvolviéndose libre y arbitrariamente.

Alguna vez hemos de reconocer falta en el comercio hasta de buena fe. Muchas veces hemos ensayado semillas cuyo poder germinativo era el 30 o el 40 por 100 menor del normal. Los labradores no deben de comprar semillas sin exigir, antes del pago, declaración escrita de la clase de semilla que se trate y poder germinativo de la misma, así como un certificado de la muestra que de común acuerdo tomen. Claro, que mientras no existan leyes estableciendo sanciones enérgicas, muchos comerciantes no se avendrán a tales trámites. Pero si no se avienen a esto, será la señal más clara de la mala calidad de sus productos.

En el extranjero hay casas dotadas de magníficos laboratorios, museos, grandes oficinas, almacenes, ficheros y extensos campos de cultivo, dedicados exclusivamente al remunerador negocio, no sólo bajo el punto de vista comercial, sino con técnicos, agrónomos, cultivadores competentes, etc.

En España, salvo honrosas excepciones, nuestros comerciantes son sólo intermediarios. Y hay provincias en que no tienen ni un establecimiento de esta clase, vendiendo algunas clases de semillas tiendas dedicadas a Ferrería, Droguerías, Cacharrerías, etc.

Como es natural, todo ello con un «dominio» del artículo y una «garantía» de calidad que dejamos a la consideración de los lectores.

Son precisas, por tanto, disposiciones que den seguridad en los simientes, y empresas que se dediquen de lleno a este comercio remunerador. Es asimismo necesario que el labrador dé a la semilla la importancia que tiene.

Esto, que puede parecer a muchos

J. CAZORLA ROMERO MEDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS

Asociación Granadina de Caridad

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 2.085 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 36 indigentes.

- José Sánchez Jofre Médico especialista de OIDO, NARIZ Y GARGANTA
GRAN VÍA, 18 1.º
Teléfono 2112

Nuevos arados todo de acero

Marcas ELEFANTE y LABRADOR Son estos arados los más perfectos, de mejor trabajo y mayor duración que se conocen. Sus resultados son tan buenos como económico su precio, dentro de su alta calidad. Casa exclusiva para su venta: JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

VARICES

Medias de goma, calidad insuperable, vende a precios de fábrica el Bazar 'RAYOS X' HERNIADOS: Aparatos a medida para curar vuestras HERNIAS Fajas Caucho IDEAL. Sólo las vende a pesetas 20 el BAZAR RAYOS X. Acera del Casino, 23. Teléfono 2198. Granada

WILLIAM MAKEPEACE THACKERAY La Feria de las Vanidades (Vanity Fair) NOVELA SIN HEROE

antes quieró ver muerta a mi hija que casada con él. —¿Jorge no es responsable de ninguna falta de en padre, señor Sedley, al paso que, del amor que su hija de usted le profesa, tiene usted tanta culpa como ella y como él. ¿Oree usted que sus derechos de padre se extienden al extremo de poder jugar con el afecto de los jóvenes, y arrebatárselos la dicha y la vida, porque así se lo aconseja su capricho? —¿Quiero hacer constar que no es el padre de ese miserable quien rompe el compromiso, sino yo?—gritó Sedley.—Entre esa familia y la mía se ha abierto no un abismo que no se estrechará nunca. ¡Mucho he deseado, pero no tanto, señor mio... no tanto! Puede usted decirme así a toda la raza... al padre, al hijo, a las hijas... a todos. —Insisto, señor, en que no tiene usted derecho para tanto. Su autoridad no alcanza hasta el punto de separar a dos seres que se aman, y es mi opinión que, si usted niega su consentimiento a Amelia, Amelia debe casarse con Jorge sin el consentimiento de usted. —Una sonrisa iluminó su rostro, con

La Moda Práctica

Es la mejor revista de modas

XXI QUERRELLA A PROPÓSITO DE UNA HEREDERA

Es difícil, muy difícil que una señorita de los méritos indiscutibles de la joven muleta de que hemos hablado en el capítulo anterior, deje de inspirar pasiones violentas. De aquí que no nos admire que en el alma del viejo Osborne hicieran irrupción ensañados que se llonjaban de ver en brve realizados. ¡Huelga decir que alentó con plausible entusiasmo la amabilidad, el mimo con que sus hijas trataban a la heredera y declaró que su mayor placer como padre era ver que sus hijos sabían dirigir bien sus afectos.

—No encontrará usted—solía decir a la señorita Swartz—en nuestra humilde morada el lujo esplendoroso a que se habituó usted en las Indias Occidentales. Mis hijas son francas, llanas, desinteresadas, pero sus ternos corzonos saben distinguir, y han concebido hacia usted un cariño que las honra. Yo soy un hombre de negocios, franco, llano y desinteresado... honrado como lo fueron siempre mis buenos amigos Halker y Balloué, correspondales de mi nunca bastante llorado padre. En otros encuentros usted una familiar, sencilla, feliz y... respetada... una mesa sencilla, unas personas sin pretensiones y unos corazones que son todo cariño, mi querida señorita... todo cariño hacia usted. Soy franco, y con mi franqueza habitual declaro que la quiero como a hija. Venga una copa de champagne... ¡noque usted, señorita Swartz!

Política y partidos

PANORAMA DE COMISIONES GESTORAS

En la época de propaganda, los políticos que hoy tienen en sus manos el poder andaban por esos pueblos...

En muchos lugares de la provincia de Granada es algo que produce espanto. No hay que hablar de obras municipales...

La ofensiva contra los Ayuntamientos comenzó en cuanto las circunstancias fueron propicias...

Y se habla de elecciones! No será ni hoy ni mañana con esa red de comisiones gestoras...

Este periodo de gestores gubernativos pasará a nuestra historia política como uno de los más dactelejeros de la vida española...

No hay una administración más pútrica, ni ha mejorado la vida municipal, ni se ha resuelto ningún problema...

La edición de tarde de "EL DEFENSOR DE GRANADA" publica las últimas noticias de interés de toda España.

Política local

IZQUIERDA REPUBLICANA EN GRANADA

Los puestos dirigentes y administrativos volvían a los hombres que los habían dejado en los peores tiempos de la vida española...

Signen los partidos políticos de Granada haciendo un recuento de fuerzas. Primero, las derechas, más o menos emborazadas...

Los de Izquierda Republicana se picaron de mirones y allí fueron también a la prueba, pero sin anuncios, sin alharacas...

Las comisiones gestoras han caído sobre los pueblos como una plaga que acabará por desmenuar hasta las raíces de la vida municipal...

Según nota que se nos envía, Acción Popular de Granada organiza una caravana de automóviles y autobuses para asistir a los actos que el sábado y domingo próximos se celebrarán en Málaga y Almería...

En dichos actos hablará el jefe del partido señor Gil Robles.

La Escuela y el maestro

SOBRE LA AMPLIACIÓN DE PLAZAS DE INSPECTORES DE PRIMERA ENSEÑANZA

Copiamos de nuestro estimado colega "El Liberal", lo que sigue: Hace pocos días dimos cuenta en este mismo periódico de que se adelantaba el tratado de asentar un nuevo golpe a la escuela nacional...

El pasado año sólo se cobró el 61 por 100 de la consignación del menegado material de adultos, sin que a la hora actual se viera libre una remota probabilidad de cobrar el 39 restante...

UN ESCRITO SOBRE ADULTOS

Al entrevistarse el director general con los periodistas, hicieron éstos de lutería la irregularidad en los pagos sobre adultos...

REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO DE ALBUÑOL

Se convoca a los miembros asociados de este partido para que comparezcan el día 31 del actual y hora de las once de la mañana al local electoral número 1 de Albuñol...



Advertisement for Heno de Pravia soap, featuring a box of soap and text: 'Me gusta porque suaviza', 'A toda mujer que aprecie la suavidad del cutis y la delicadeza de las manos, le gusta el Heno de Pravia...'.

SILUETA DEL DIA

Interrogaciones. El ambiente local está poblado de interrogaciones. Toda la ciudad es una interrogación inquietante. ¿Volverá? ¿No volverá? ¿No sabemos nada de nada...

El tema del día

TODAVIA LO DEL INSTITUTO GANIVET

El señor subsecretario de Instrucción pública prometió a la comisión de padres de alumnos del Instituto Ganivet, que como se sabe, fue a pedir que quedara sin efecto la supresión de dicho Instituto...

DE SOCIEDAD

Ha trasladado su bufete a la calle de Navas, número 11, el abogado don Diego Reyes González. Se encuentra restablecido de su enfermedad el ex decano de este Ilustre Colegio de Abogados, don Agustín Rodríguez Aguñe...

Las obras de adaptación para la Escuela de Trabajo

La Junta de Obras Culturales del ministerio de Trabajo ha concedido la cantidad de 48.000 pesetas para que puedan realizarse inmediatamente las obras de adaptación del edificio que fue de los jesuitas en Gran Vía...

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratuitos...

LEA TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION DE TARDE

Este baño oxigenado le hará desaparecer los CALLOS

Advertisement for a foot bath product, featuring an illustration of a foot in a bath and text: 'Estos callos que corren, arden y pujan, se extirpan de cuajo con su raíz y para siempre, sin dolor ni peligro...'.

La situación en La Mamola

Cada día se hace más angustiosa la situación de este vecindario, que sigue indolente ante los avances del mar...

Clases de orientación social

Por medio de la presente hacemos saber a nuestros afiliados y demás personas que mostraron su deseo de asistir a las clases que sobre cuestiones sociales tiene organizadas este Sindicato Católico Obrero del Comercio...

Advertisement for G.M.C. trucks, featuring text: 'Camiones G.M.C. con el potente Motor "BUICK" de válvulas en cabeza. Modelo T. 18 de 3 1/2 toneladas de carga...'.

Advertisement for paint and brushes, featuring text: 'PINTORES. Regalamos moldes y catálogos de pintura, comprando en Droguería ARCO-IRIS. SANTA ESCOLÁSTICA, 19 y 21'.

Advertisement for Firestone tires, featuring text: 'DESDE 26 DE MARZO OTRA GRAN BAJA DE PRECIOS DE FIRESTONE. LOS MEJORES NEUMATICOS. Plaza de la Trinidad, 1 Tel. 2365'.

Advertisement for Kaweco pens, featuring text: 'LIBRO-FICURINA-ESTILOGRAFICA. GARANTIA PERPETUA para las PLUMAS ESTILOGRAFICAS KAWECO-ORIGINAL. LIBRERIA "GRANADA" GRAN VÍA-49-5 TELEFONO-1173'.

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.